



В Донецкой Народной Республике вынесен приговор военнослужащим националистического полка «Азов»

На основании доказательств, собранных военными следственными органами Следственного комитета Российской Федерации, Верховным Судом Донецкой Народной Республики вынесены приговоры по уголовному делу в отношении военнослужащих войсковой части 3057

Восточного оперативно-территориального объединения национальной гвардии Украины (запрещенный в Российской Федерации националистический полк «Азов») старших солдат Владислава Чужа, Богдана Безносько и Святослава Здоровенько. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 356 (жестокое обращение с гражданским населением, применение в вооруженном конфликте запрещенных средств и методов), ч. 3 ст. 30 пп. «а», «е», «ж» и «л» ч. 2 ст. 105 (покушение на убийство, совершенное общеопасным способом по мотивам политической и идеологической ненависти и вражды) и ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное повреждение чужого имущества общеопасным способом).

Следствием и судом установлено, что в конце февраля 2022 года Чужа вызвал на командно-наблюдательный пункт командир подразделения, где вверил ему миномет марки «БМ-37» и передал в подчинение Здоровенько и Безносько, а также поставил задачу выбрать самостоятельно огневую позицию. Выбрав позицию, расположенную в школе № 32 Мариуполя, с безопасным подвалом и на расстоянии дальности стрельбы миномета, фигуранты продолжили нести службу.

Находясь на данной позиции, Чуж решил стрелять по жилому массиву, расположенному на выезде из Мариуполя в направлении с. Мелекино, с целью напугать мирное население, которое было настроено против военнослужащих батальона «Азов», и уничтожить жилые дома. Для выбора цели Чуж пользовался приложением «Армия SOS», где ставил на карте точку, например дом, и оно выдавало координаты объекта. Дома он выбирал такие, чтобы они попадали в радиус максимальной стрельбы орудия БМ-37 калибра 82 мм. Далее давал команду Здоровенько и Безносько выставить миномет по показаниям. Таким образом, были выбраны 2 жилых дома, по которым в период с 1 по 14 марта 2022 года произведены 20 выстрелов осколочно-фугасными минами. В результате данных преступных действий жилые дома разрушены, мирные жители не пострадали.

Судом фигурантам назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 25 лет каждому с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

06 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1844151>